

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 28 (2804).

СУББОТА

8

МАРТА

1958 года

Цена 10 коп.

НА ПОСТУ



На снимке: оператор обжимного цеха Зина Инкина. Фото Е. Карпова.

— Где можно увидеть оператора Зину Инкину?
— На посту.

Это там, где в уютной и просторной остекленной кабине множество рукояток, перевод которых где-то внизу передает команду механизму, и то один, то другой участок ролгангов оживает, проносы раскаленные плоские блюмсы. Много огненных путей внизу, послушно шныряют тяжелые блюмсы. Надо вовремя принять металл, направить куда указано и дать возможность коллективу третьего блюминга слать новые партии блюмсов, работать ритмично. И за этим зорко следит Зина Дмитриевна Инкина и ее подруги — операторы поста.

Здесь все ей близко и знакомо. Сюда после окончания ремеслен-

ного училища № 13 десять лет назад пришла она и здесь продолжает трудиться.

Рос спрос на металл, росли требования к трудящимся. Это почувствовала Зина Инкина и поступила учиться в седьмой класс школы рабочей молодежи. Окончила школу с успехом и на работе себя оправдала. Поэтому, когда трудящиеся выдвигали кандидатов в депутаты городского Совета, они назвали и ее, молодую, растущую работницу.

И на этом посту оправдывает она доверие коллектива. Она активно участвует в комиссии по культурно-массовой работе.

— Месяц назад мы проверяли работу кинотеатра «Магнит». С детскими сеансами там была неурядица. Разобрались, заставили исправить недочеты, — вспоминает она.

Многое делает и в цехе. Как член бюро ВЛКСМ, она отвечает за культурно-массовую работу. Занимается о развитии художественной самодеятельности и сама занимается в хоровом кружке. А сколько культурных лекций организовала, и не перечтешь.

— Много работы делает, иной раз и не замечаем, как будто, а работа сделана, — говорит секретарь бюро ВЛКСМ т. Дубровский.

Мерный шум адьюстажа врывается в будку, привычными движениями переводят операторы ручки приборов, направляют потоки горячего металла. Слаженной жизнью с коллективом цеха живет операторский пост. И здесь на трудовом посту, как и на почетном посту депутата, неутомимо трудится комсомолка Зина Инкина.

А. КОЛОМИЦ.

Международный женский день

Торжественно и радостно отмечают советские люди большой праздник — Международный женский день. В этом году он совпадает с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР. Этот праздник нашей советской демократии весь народ отмечает новыми трудовыми победами.

В ответ на предвыборное Обращение Коммунистической партии ко всем избирателям на предприятиях, стройках все шире разворачивается социалистическое соревнование за дальнейший подъем всего народного хозяйства СССР, за решение основной экономической задачи — догнать и превзойти современный объем производства по важнейшим видам промышленной продукции наиболее развитых капиталистических стран.

Сделать нашу Родину еще более могучей, богатой и прекрасной, добиться новых успехов в коммунистическом строительстве — вот чем озабочены советские женщины-труженицы, отмечая свой праздник 8-е марта.

Коммунистическая партия и Советское правительство окружили женщину большой заботой и вниманием, создали все условия для подлинного равноправия. За 40 лет Советской власти выросло поколение женщин, не знающих угнетения и бесправия, для которых равенство с мужчиной во всех отраслях политической, хозяйственной и культурной жизни является настолько привычным, что иного положения они и не представляют.

Нет у нас ни одной отрасли народного хозяйства, науки или культуры, куда бы женщины не внесли свой достойный вклад, нет у нас такой профессии, которой бы не овладела женщина. Она управляет предприятиями и колхозами, работает на сложных станках и машинах, водит поезда, стоит у руля государственного управления.

Среди рабочих и служащих промышленности СССР женщины составляют сейчас 45,5 процента. На нашем металлургическом комбинате работает более 21 тыс. женщин, среди них 404 инженера и 1102 техника. Они овладели самыми различными профессиями и специальностями.

С 1936 года работает в шмотно-динасовом цехе Петрова А. Р. Она овладела сложной профессией садчика. В связи с 25-летием комбината т. Петрова была награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Трудящиеся доменного цеха хорошо знают Елену Гавриловну Квитко. Елена Гавриловна прошла сложный жизненный путь. В годы Великой Отечественной войны она сражалась на фронте.

ЛЕКЦИИ ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В агитпункте, расположенном в школе № 51, всегда бывает много избирателей. Там агитаторы третьего мартиновского цеха организуют лекции, беседы, избиратели там же всегда могут почтительно свежую газету или журнал.

В этом агитпункте 1 марта была организована для избирателей

лекция об искусственных спутниках Земли. Читал ее преподаватель института т. Насыров. Лекция заинтересовала избирателей. А потом состоялся концерт, в котором приняли участие артисты хоровой капеллы и коллективы художественной самодеятельности цементного завода.

Все эти мероприятия говорят о большой заботе, которой окружена женщина в нашей стране. На эту заботу советские женщины отвечают своим честным самоотверженным трудом.

Сейчас перед нашей страной стоят большие задачи дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства, роста благосостояния трудящихся, воспитания молодого поколения советских граждан верными патриотами своей Родины. В решении этих задач велик и плодотворен труд советских женщин.

Среди коллектива ТЭЦ заслуженным уважением и авторитетом пользуется старший электромонтер по защите Е. М. Кузнецова.

И недаром: способная работница в совершенстве овладела своей специальностью, успешно справляется с порученной работой. За успехи в труде Е. М. Кузнецовой неоднократно присуждалось звание лучшей во внутриводоном соревновании.

На снимке: Е. М. Кузнецова. Фото Е. Карпова.

Подруги

Комсомолка Екатерина Четвергова — знающий свое дело станочник. Во всяком случае, молодых рабочих может кое-чему поучить. Перенимала у нее приемы работы у станка Галина Сергеева. Сейчас она работает на станке рядом. Вникает в суть токарного дела и комсомолка Светлана Евтеева, недавно поступившая в цех.

После таких рекомендаций можно бы представить Е. Четвергову солидной работницей, степенной. А на самом деле она в 1955 году только окончила десятилетку, приехала из Баймака в Магнитогорск в техническое училище и, окончив его, с августа прошлого года работает в основном механическом цехе.

Хорошо освоила теорию, помог мастер Н. Кондрашов, не оставляет без внимания и начальник отдела В. Грязнов, и приобрела она навык, работает безукоризненно.

А коли сама научилась, то и подруге помоги. Так ведется в молодежной бригаде. И когда в отделе, по совету брата, строгальщика этого же цеха, Геннадия, в декабре прошлого года пришла Галина Сергеева, то старшая подруга взяла над ней шефство.

Галина Сергеева — трудолюбивая девушка. Работает хорошо и без отрыва от производства учится в девятом классе школы рабочей молодежи.

Подруги сейчас дружно несут трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР. К этому знаменательному дню с особым душевным подъемом готовится Екатерина Четвергова — ведь она будет впервые голосовать за кандидатов в Верховный орган Советской власти.

Стараятся и другие молодые станочницы, и февральское задание отдел выполнил на 104,8 процента.

Н. АЛЕКСЕЕВ.



Среди коллектива ТЭЦ заслуженным уважением и авторитетом пользуется старший электромонтер по защите Е. М. Кузнецова.

И недаром: способная работница в совершенстве овладела своей специальностью, успешно справляется с порученной работой. За успехи в труде Е. М. Кузнецовой неоднократно присуждалось звание лучшей во внутриводоном соревновании.

На снимке: Е. М. Кузнецова. Фото Е. Карпова.

МАШИНИСТ ПАРОВОЗА

Паровоз — сложная машина, требующая большого внимания. Особенно сложна работа водителей паровозов на участке станции Стальная у мартиновских цехов.

И здесь наряду с машинистами-мужчинами, успешно справляется с делом Пелагея Григорьевна Капустина. Начала она работу в 1939 году. Трудно было выполнять обязанности помощника машиниста. Но втянулась. А настойчивость и желание чего не сделают! Училась на курсах, работала и в тяжелый 1943 год начала самостоятельно водить паровоз.

Со своими напарниками она содержит паровоз в исправности. Соревнуясь за сотысячекилометровый пробег, коллектив паровоза уже наездил после подъемочного ремонта 82 тысячи километров.

Но не только хорошим отношением к делу известна в службе подвижного состава т. Капустина. Она активно участвует и в общественной работе, является депутатом горсовета.

А за станком, на изготовлении деталей для стальных коней комбината хорошо трудится комсомолка токарь А. Калитенко, токарь заготовительного отделения. Работает у нас она не более года. Но в ремесленном училище получила хорошую подготовку и не имеет брака, а норму выполняет на 130 — 140 процентов. Да еще и сочетает труд с учебой — учится в девятом классе школы рабочей молодежи.

За старательность, активное участие в жизни коллектива ее недавно избрали профгруппоргом.

В. СТЕПИКИН.



Выполнение плана по основным видам продукции за февраль 1958 г. (в процентах)

	ММК	КМК	ММК	КМК
Чугун	— 100,4	— 100,2	Кокс	— 100,5 — 100,2
Сталь	— 101,1	— 100,9	Агломерат	— 103 — 103
Прокат	— 102,1	— 100,3	Огнеупоры	— 96,6 — 104,1
Руда	— 98,2	— 103,5		

Выполнение плана по цехам и агрегатам (в процентах)

ММК		КМК	
Мартинов. цех № 2	— 100,4	Мартинов. цех № 1	— 101
Мартинов. цех № 3	— 101,9	Мартинов. цех № 2	— 100,8
Обжимной цех	— 102,4	Обжимной цех	— 97,6
Копровый цех	— 100,9	Копровый цех	— 104,5
ЖДТ	— 100,8	ЖДТ	— 104,9
Доменная печь № 3	— 102,6	Доменная печь № 3	— 96,7
Мартинов. печь № 2	— 93,1	Мартинов. печь № 2	— 104,6
Мартинов. печь № 12	— 105,9	Мартинов. печь № 10	— 102,5
Мартинов. печь № 19	— 112,2	Мартинов. печь № 15	— 101,0
Мартинов. печь № 22	— 103,5	Мартинов. печь № 8	— 102,7
Среднелистовой стан	— 100,9	Листопрокатный цех	— 100,1
Стан «500»	— 102,4	Среднесортный цех	— 102,5

ДОЧЕРИ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

УШЕЛ В ЗАБВЕНЬЕ РАБСКИЙ ТРУД

Мы не забыли времена,
Когда она, как скот,
С утра до вечера в труде
Свой проливала пот.
Но вот кремлевская звезда
Рубиновым огнем
Дала священные права
В Законе Основном.
Теперь все женщины страны
Счастливыми растут.
Ушли в забвенье навсегда
Бесправье, рабский труд.
В. АНФИМОВ,
бригадир листопроточного цеха.

На Доске почета

Свою судьбу с судьбой комбината Надежда Николаевна Макарова связала с первых дней рождения этого индустриального гиганта. Работала на стройке, затем в коксохимическом цехе. Но окончательно закрепилась в нашем ремонтно-строительном цехе, где уже работает много лет.

Знают ее в цехе. На Доске почета можно увидеть ее портрет. А за успехи в прошлом году она удерживает звание лучшего штукатура цеха.

Трудится Н. Макарова на участке капитальных ремонтов, там, где труд штукатура имеет не последнее значение. Полторы нормы, а то и больше выполняет она. Но довольствоваться своими успехами она не думает. Старается подготовить смену, помочь молодым работникам освоить передовой метод. Многие женщины из разнорабочих прошли у нее школу и работают штукатурами. В числе их тт. Павлушинская, Бородулина, Сергеева.

Ценят у нас человека по труду, и заслуженным почетом пользуется Н. Макарова. Со списков победителей в соревновании она не сходит, а рабочие цеха дважды избирали ее членом цехового комитета.

Продолжает она хорошо трудиться сейчас и праздник трудящихся женщин встречает успешным выполнением заданий на вахте в честь выборов в Верховный Совет СССР.

И. ЯЛЬЦЕВА,
председатель культкомиссии
цехнома.

НАШИ АКТИВИСТКИ

В службе пути многие работницы пользуются уважением коллектива. Заслужили они его добросовестным отношением к делу. Одна из них, Елена Ивановна Захаркина работает на путях в районе станции Ежовка. Руководит звеном, но нередко заменяет бригадира.

Сразу видно, где работает звено т. Захаркиной. Там на пути порядок и задание всегда выполняется досрочно. Руководство цеха и профсоюзная организация не раз заносили ее имя на Доску почета. В числе победителей в соревновании она пребывает и теперь.

Уважают у нас и разметчицу деталей Пелагею Павловну Калинин. В механическую мастерскую службы она пришла в 1942 году. С производством была знакома ма-

ло, и ей поручили выдачу инструмента рабочим.

Этим не довольствовалась она, присматривалась, училась и теперь работает разметчиком деталей. Задание не из легких, однако она справляется с ним хорошо и размечает так, что рабочие могут без задержки обрабатывать детали — опилить, сверлить, строгать.

Активным общественным работником у нас и комсомолка Зоя Алексеевна Клюканова, инженер технологического бюро. Она была секретарем комсомольской организации, а сейчас ее избрали в цехком и поручили возглавлять культкомиссию

П. УЛЬЯНИН,
машинист снегоуборочной машины, председатель цехнома.

В большом коллективе

В большом коллективе нашего второго мартеновского цеха много женщин. Хорошими показателями встречает Международный женский день каменщик Анна Ивановна Пашкова. В цехе она с 1936 года работала подручным каменщика, приобрела опыт и сейчас она — каменщик седьмого разряда. Она футерует ковши, желоба, качеством и темпами не уступая мужчинам.

Исполнительной работницей рекомендовала себя и Федора Тихоновна Никитина. Она около 18 лет работает на кране. За отличные показатели ее имя не раз заносили на Доску почета.



На снимке: одна из лучших сортировщиц ЛПЦ № 3 Г. А. Бугаева.

Полтора десятка лет водит электровоз, возит чугун к печам машинист электровоза Анна Григорьевна Азмук. Она изучила электровоз, умело водит его.

Заслуженным почетом пользуются в цехе машинисты кранов А. Семенова, А. Андреева и каменщик Л. Чулкина. За высокие показатели они награждены грамотами завкома металлургов и дирекции комбината.

Д. ГУДНОВ.

Я ПОДАРУ ТЕМЕ...

Я подарю тебе
Лишь взгляд
В восьмой
Весенний день

И молча
Отйду назад —
Как говорится,
В тень.

Я подарю его
Без слов
И без пожатья
Рук.

Ведь это —
Не флакон духов,
Мой синеглазый
Друг.

Тебе, конечно,
Невдомек,
Что я —
Твой новый друг.

Пусть так.
Проверим огонек
На мартовском
Ветру!

Коль огонек
Огню родня,
Найдутся
И слова...

Юнона
Пускай лишь у меня
Кружится
Голова.

Пустяк
Тебе я подарю —
Один
Тревожный взор...

А всинишь брови —
Занурю
Все тот же
«Беломор»

И молча
Отйду назад —
Как говорится,
В тень.

Нельзя ж
И забывать ребят
В сугубо женский
День!

НИКОЛАЙ МАРТ.



По тротуару в сопровождении немолодой женщины шумной ватагой идут ребяташки.

— Коля, не шали! — делает замечание одному из малышей воспитательница. И Коля отбегает к середине тротуара.

— Смотри ты, слушаю! — замечают женщины, наблюдающие за строем ребятшек.

— Иные и мамашу так не слушают, как слушают воспитательницу!

— Воспитательница для них словно вторая мать.

Отдел детских учреждений комбината имеет 42 детских сада, в которых проводят дни око-

ло 4500 детей металлургов. Около тысячи из них в сентябре этого года станут первоклассниками.

— Мы готовим детей к школе, — говорит заведующая детсадом № 20. — Они учатся у нас всему доступному, а главное — организованности.

— Трудное ведь это дело? — спрашивает одна из мамаш.

— Как вам сказать, каждая работа трудная — в этом, пожалуй, и весь интерес, — отвечает воспитательница Ольга Ивановна Тульская.

— У вас своих нет, наверное? — допытывается мамаша.

— Есть, в пятьдесят первый садик ходит.

— Уж одну-то можно было и при себе держать, — как бы советует та же мамаша.

— Нет, — отвечает Ольга Ивановна, — у другой воспитательницы ребенок будет чувствовать себя лучше, а с мамой захочется выделиться среди других. Для нас же, воспитателей, все равно.

Для Ольги Ивановны Тульской, уже девять лет работающей воспитательницей, занятие с детьми привычное дело, но не все договаривает она, когда речь заходит о трудностях. Бывало, да и сейчас бывает, что никак не подберешь «ключи» к ребенку.

Вот Лена Махнева. Много хлопот доставила она. Четверо суток в неделю девочка находится в детском саду. Все это время заменяет ей маму воспитательница, а мама Лены работает и учится в вечерней школе. И, конечно, соскучившись по дочери, мамаша начинает, как говорят, баловать ребенка.

— Не угодите Леночке, а будьте по-матерински строгой, — советует воспитательница. Сама Ольга Ивановна показывает пример этой строгости. Без необходимости она не скажет «нельзя», но если сказала такое слово, то добьется, чтоб ребенок не делал запретного.

И дети любят Ольгу Ивановну. Уважают воспитательницу и умеющие ценить их труд родители, добавляют при этом: «Они для наших детей — вторые мамы».

М. КОСТИН.

На снимке: воспитательница О. И. Тульская с детьми Ларисой Королевой и Леной Махневой.

И. о. редактора В. М. ЩИБРЯ.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: «Повесть о бедных влюбленных».

КИНОТЕАТР им. ГОРЬКОГО: «Орленок».

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: «Случай на шахте «восемь».

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: «Партизанская искра», «Балтийская слава». В зале кинохроники «В Иране».

ЭНТУЗИАСТ

кова? — спрашивает председатель комиссии. Тон вопроса мягкий, почти невоенный. Девушка на секунду теряется, как отвечать, но потом наверняка, по уставному:

— Так точно!

— Теперь можете дальше продолжать учиться в аспирантуре, — говорит председатель, — работать. Вас, как лучшего врача, мы думаем направить работать на курорты страны. В частности, Кисловодск устраивает? Девушка молчит. Комиссия переглядывается. Юг, курорт, это после долгих лет войны — и вдруг молчание.

— Или у вас есть другое мнение? — осторожно спрашивает председатель.

— Я с 1929 года жила в Магнитогорске. И хочу опять поехать в Магнитку, — твердо отвечает девушка. — Если можно...

И вот Фарида Мухамедовна — врач медсанчасти комбината. Тогда еще только начиналась большая профилактическая ра-

бота в цехах, и т. Абдрафимову послали на один из ответственных участков — в шамотно-динасовый цех. Дело совершенно новое, неизведанное.

И все-таки начала работу с самого главного. Изучала технологию производства, условия труда на каждом рабочем месте, причины заболеваемости, а потом о своих выводах доложила руководителям цеха:

— Нужно устранить запыленность.

И вот как раз на главном оказались первые трудности.

— Что вы? — удивились руководители, — 20 лет мы так работаем, и никто ничего не говорил, а теперь...

Фарида Мухамедовна пошла к председателю цехкома, секретарю партбюро, доказывала, настаивала, требовала. Раз, другой, третий... И дело в конце концов сдвинулось.

В цехе ручная подача кварцита заменена механизированной, произведена герметизация тран-

спортеров, увлажнение пылевых-осаждочных станций и целый ряд других мероприятий по борьбе с пылью. И как велико участие в этой благородной борьбе за здоровье трудящихся цехового врача Фариды Мухамедовны, скромного труженика, энтузиаста своего дела.

Это на самом деле энтузиаст. В рабочем кабинете т. Абдрафимовой стоят аккуратные папочки — это цеховой врач завела на каждого рабочего личные листки, дважды в год трудящиеся цеха проходят медицинский осмотр, и т. Абдрафимова делает пометки о малейших отклонениях в состоянии здоровья рабочих. Сократилось количество заболеваний в цехе — это, пожалуй, лучший итог и награда за работу цехового врача.

А дел еще много впереди. Всего не перечтешь. А пока можно сказать: сделано немало, но еще больше может сделать человек-энтузиаст, который ясно видит свою цель и добивается ее.

К. ИЛЬИН.



На снимке: Ф. М. Абдрафимова.